

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年11月26日
农历己亥年十一月初一 星期二



今日12版 第11662期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

习近平向中日高级别人文交流磋商机制首次会议致贺信

新华社北京11月25日电 11月25日,国家主席习近平和日本首相安倍晋三分别致信祝贺中日高级别人文交流磋商机制首次会议在东京召开。

习近平指出,中日两国一衣带水,历史人文渊源深厚。在绵延2000多年的长期交往中,两国人民相互学习借鉴,促进了各自发展,也为亚洲文明进步作出了贡献。当今世界正经历百年未有之大变局,人类应对共同挑战、迈向美好未来离不开文化的力量。世界各国人民应该把握大势、顺应潮流、加强交流,共同谱写人类文明新篇章。

习近平强调,当前,中日关系持续改善向好。希望中日双方共同利用好这一机制,推动人文交流,促进民心相通,为构建和发展契合新时代要求的中日关系提供人文支撑。

安倍晋三在贺信中表示,日中高级别人文交流磋商机制是我同习近平主席大阪会晤达成的共识,目的是通过开展广泛交流,深化两国国民相互理解和友好感情。希望机制为双方构建契合新时代的日中关系夯实民意基础,为开创日中关系新的未来作出贡献。

习近平会见 统一俄罗斯党代表团

新华社北京11月25日电 中共中央总书记、国家主席习近平25日在人民大会堂会见由党的最高委员会主席格雷兹洛夫率领的统一俄罗斯党代表团。

习近平祝贺统一俄罗斯党成功举行第十九次代表大会,欢迎格雷兹洛夫率团来华参加中俄执政党对话机制第七次会议。习近平表示,今年是中俄建交70周年,我和普京总统共同宣布发展中俄新时代全面战略协作伙伴关系,共同引领两国关系朝着守望相助、深度融合、开拓创新、普惠共赢的目标和方向迈进。当前中俄双方形成有力战略支撑,对维护世界和平与发展具有重大战略意义。

习近平表示,中国共产党和统一俄罗斯党作为各自国家的执政党,肩负着推动新时代中俄关系取得更大发展的责任和使命。希望双方与会代表充分沟通交流,为深化中俄新时代全面战略协作、促进世界和平与繁荣贡献智慧和力量。

格雷兹洛夫祝贺中共十九届四中全会成功举行,感谢习近平会见统一俄罗斯党代表团,表示近年来俄中关系达到了前所未有的高水平,两国各领域互利合作蓬勃发展,在解决国际及地区热点问题中协同努力,取得良好成效。统一俄罗斯党愿与中国共产党加强交流合作,推动俄中新时代全面战略协作伙伴关系进一步发展。

省委十二届八次全会在广州召开

全面推动党的十九届四中全会精神在广东落地落实 举全省之力支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区

李希代表省委常委作报告 马兴瑞作工作部署

本报讯 11月25日,中国共产党广东省第十二届委员会第八次全体会议在广州召开。会议的主要任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在党的十九届四中全会上的重要讲话和党的十九届四中全会精神,就落实《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》和《中共中央 国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》进行部署。省委常委会主持会议。省委书记李希代表省委常委会作报告,省委副书记、省长马兴瑞就支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区作工作部署。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记在党的十九届四中全会上的重要讲话和《决定》精神,深刻认识坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治

理体系和治理能力现代化的重大意义,进一步把思想和行动统一到党的十九届四中全会精神上来,切实增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉。一要深刻认识坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化是践行习近平新时代中国特色社会主义思想的重大举措,牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线和灵魂,进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,奋力推动习近平新时代中国特色社会主义思想在广东大地落地生根、结出丰硕成果。二要深刻认识坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化是进一步彰显中国特色社会主义优越性的必然要求,以广东的生动实践,把我国国家制度和国家治理体系的显著优势更充分地发挥出来。三要深刻认识坚持和完善中国特色

社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化是实现“两个一百年”奋斗目标的重要任务,在落实《决定》各项部署上积极作为、守正创新,为国家制度和治理能力现代化建设作出广东努力、体现广东担当。四要深刻认识坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化是应对风险挑战、赢得斗争主动的有力保证,推动各方面制度完善发展,把制度优势更好转化为治理效能,有章有法、从容坚定应对前进道路上的一切风险挑战,确保经济持续健康发展和社会大局和谐稳定。

会议强调,要准确把握坚持和完善中国特色社会主义制度和中国特色社会主义先行示范区的重大原则、根本方向,全面推动党的十九届四中全会各项部署在广东落地落实。一要紧紧抓住坚持和完善党的领导这个国家治理的关键和根本,把党的领导落实到治理实践各领域各方面各环节。二要充分发挥粤港澳大湾区和先行示范

区重大平台作用,探索坚持和完善国家制度和中国特色社会主义先行示范区的重大原则、根本方向,全面推动党的十九届四中全会各项部署在广东落地落实。三要紧紧抓住以人民为中心这个出发点和落脚点,以坚实的制度保障满足人民群众对美好生活新期待。五要坚定中国特色社会主义制度自信,扎扎实实抓好各项制度的坚持和巩固、完善和发展、遵守和执行。

会议强调,支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大战略。我们要全力支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区,在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化上先行探索、走在前列,努力创建社会主义现代化强国的城市范例。(下转02版)

第五届中国改革 横琴论坛今日开幕

共商“新阶段、新规划、新行动”

03

大横琴山隧道工程(一期)2号隧道右线贯通

1号隧道正在稳步掘进,力争年底实现全线贯通



大横琴山隧道工程(一期)2号隧道右线贯通现场。

本报记者 郑振华 摄

本报讯 记者郑振华报道:11月25日15时,随着洞内传出“轰隆”一声巨响,经过368天的艰苦掘进,由中铁十六局集团承建的大横琴山隧道工程(一期)2号隧道右线顺利贯通,为大横琴山隧道工程力争年底实现全线贯通奠定了坚实基础。

奋战368天,2号隧道率先贯通

据该工程负责人郝德亮介绍,大横琴山隧道项目位于珠海市横琴新区,是横琴新区路网骨架三条快速路和“两横、一纵、一环”主干道中“一纵”中心大道的南延伸段。大横琴山隧道北起彩虹路和

香江路之间的中心大道,终点至长拦湾,全长约4.9公里。其中1号隧道与2号隧道开挖单洞长分别为4625延米、4526延米,且采用工法多,工艺复杂、工序衔接紧密,单洞施工线路长、断面大,所需周期长,具有施工难度大、安全风险系数高、环保要求高等困难。

该工程于去年开工,力争今年年底实现全线贯通,2020年11月30日具备通车条件。自开工以来,隧道有多个开挖工作面夜以继日掘进,目前2号隧道右线历经368天艰苦掘进,率先贯通。1号隧道目前正在稳步掘进。

中铁十六局集团路桥工程有限公司、南方工程有限公司党委书记、董事长褚英奎表示,成功实现2号隧道右线贯通,标志着大横琴山隧道工程建设又进入了一个崭新的阶段,为力争年底实现隧道全线贯通奠定了坚实基础。

全机械化施工,克服多项技术难题

据悉,大横琴山隧道项目被珠海市政府纳入横琴新区庆祝澳门回归祖国20周年重大推进项目,是横琴新区和中铁十六局集团联手打造区域合作发展的成功典范,该项目建成后将为横琴新区编织起内外联通的新交通网络。

在建设过程中,中铁十六局集团克服了台风天气、洞内高温、夜间爆破时间限制等挑战,攻克了上跨已建长隆隧道、下穿望天台水库、穿越断层破碎带等施工技术难题。项目部始终践行绿色环保施工理念,根据施工现场情况,研究制定绿色施工方案,对扬尘进行控制,定期进行扬尘情况记录;道路洒水车定期作业,车辆出入口通道设置洗车池;严格控制噪音污染;建筑垃圾集中处理,满足绿色施工环保要求。

据了解,该项目隧道机械化施工专业队为中国铁建股份有限公司唯一一支全机械化施工隧道专业队,机械化施工处于国内领先水平。该项目施工过程中,采用全机械化施工,配备三臂凿岩台车、混凝土喷射台车、拱架安装台车等先进设备,以机械代替人工,有效解决了隧道施工工效低、安全风险系数高等难题。

2019年12月1日-31日
第九届澳门购物节
前所未见,六点购物亮点缤纷呈现 距缤纷登场还有 5 天

珠海特区报
珠江晚报
【扫码订报】

报业大厦
写字楼
招租
200~400平方米
接待处:报业大厦附楼201室
马先生:0756-2639616
陶小姐:0756-2639672

全国性股份制商业银行
95527 czbank.com

CZBANK 浙商银行
见行 见心 见未来

市市如意
浙商银行A股成功上市

2016年3月 H股上市
2019年11月 A股上市